



《石狮日报》网事

有什么新鲜事、新闻线索，欢迎加入本刊交流平台，通过QQ、微信、微博、邮件，以文件、图片或语音、视频的方式告诉我们哦。微信公众号“石狮融媒”ID: sssrbwx 邮箱: 123325695@qq.com

海丝宴上引“东风” 石狮网红探店掀热潮



今年以来，我市打造的开年大戏“宋元海丝宴”，成为各大网络平台热点词汇，不仅让各地网友们看到了石狮底蕴深厚的美食文化，同时也带动了网红达人大力挖掘石狮美食的热情，很多网红主播纷纷把目光聚焦石狮，探店热潮再度显现。

“海丝盛宴”网友盛赞

近段时间以来，很多市民在朋友圈里经常刷到“宋元海丝宴”的活动进展情况。爱好美食的市民王先生最近一直关注这场盛宴，并且经常在朋友圈里分享他所发现的石狮美食特色和文化点滴。不久前，“宋元海丝宴”走进国家博物馆展览时，一位远在山西博物馆工作的友人在他的朋友圈中留言：“国博举办的‘宋元海丝宴’，讲的是石狮美食吗？”在得到王先生肯定的

回答后，这位友人感慨道：“石狮太牛了，一定要去感受一下石狮的美食文化。”

“宋元海丝宴”的热度远不止在朋友圈，在短视频平台上同样热议不断。“800多年前的闽南官宴长什么样？”“宋代宴饮高端局是什么样子？”“我自己听到的宋元海丝宴，分享给更多伙伴们知道，原来在宋朝时的《山家清供》里就有这么多美味了”“宋元海丝宴献礼泉州申遗成功一周年”……一系列热点话题，不断激发出网友们的好奇心和求知欲。网友们纷纷留言“每道菜看着都很惊艳，好想去尝尝”“有活动吗？怎么去”“宋元海丝，烟火人间”“期待主播续集详解”……

石狮探店再掀热潮

事实上，这次“宋元海丝

宴”不仅让各地网友为石狮美食心动不已，而且也带动了网红们在石狮探店的新热潮。一位拥有10多万粉丝的网红主播在直播中表示，多年来他一直在整个闽南区域探寻各色美食，尤其关于石狮美食早前已经推出过很多期。最近有很多粉丝看到石狮“宋元海丝宴”后，纷纷给他留言，希望进一步了解石狮美食特色。“粉丝们有期待，就是我继续创作的最大动力。”这位主播表示，通过近段时间围绕石狮美食创作的探店作品，已经吸引了上千位新网友的关注，而且也拓展了不少新的店家合作业务。

随着石狮网红探店持续升温，不少网络达人也从中看到

机遇，纷纷以石狮美食为主题，创作出一系列精彩的作品，吸引不少粉丝点赞和关注。如今，通过抖音等短视频平台搜索“宋元海丝宴”“石狮美食”等内容，列出的主播们的粉丝量从上百到几千不等，推荐餐饮几乎涵盖酒店餐饮、街边店面、深巷老字号等各种美食小吃。

我市一位较早进入网红探店行业的主播吴先生表示，最近已经有全国多地的网络美食主播与他联系，准备拍摄石狮美食的系列作品。“很高兴石狮美食火出圈，也希望借着‘宋元海丝宴’的这股‘东风’，引领石狮网红探店行业走向新热潮。”吴先生说。（王国良 郭雅霞）

一周网络热点

关键词：物业评分

随着城市的发展，物业与人们的日常生活联系越来越多。物业服务直接关系到人们的生活质量。近日，本报微信公众号“石狮融媒”刊载《评分结果出炉！来看看石狮各小区物业服务质量如何？》，介绍了我市107个物业管理项目进行评价评分情况，其中27个物业管理项目得分90分以上，为优秀等次，有15个物业管理项目得分不足70分。

“逢年过节，我们物业经常组织多种活动，让老年人老有所乐，孩子们有玩闹的空间，我们年轻业主们就很满意”“上次把钥匙锁在家里，小区物业帮忙找来开锁师傅，解了燃眉之急，挺感谢他们”……说起物业，很多业主都有说不完的故事。

关键词：口袋公园

在石狮，人们经常可以遇到造型别致、功能多样的口袋公园。这些公园大多是利用闲置空间随形而建，却满足了很多人在“家门口”健身的期待。近日，本报微信公众号“石狮融媒”刊载《石狮又一休闲小公园建成，位置在这一》，图文并茂地介绍了锦尚外线锦尚村段道路边的“口袋公园”建成情况。

“我家附近原来有一处闲置土地杂草丛生，还经常有人倾倒垃圾，现在改成口袋公园，不仅环境变好了，而且健身再也不用跑远路”“去年中考体育考试之前，我经常邀上几个同学一起，到附近的口袋公园加强锻炼，最后成绩下来几乎满分”……如今，伴随着越来越多的口袋公园在我市遍地开花，人们参加健身的热情也在逐渐提升。

关键词：爱心义剪

如果你是石狮快递小哥、送餐小哥、环卫工、家政保洁员等新就业劳动者、户外劳动者，那么可以在每月第二个星期二上午，到“暖心义剪站”免费享受高品质理发服务。近日，本报微信公众号“石狮融媒”刊载《石狮首批4家！这些人理发不用钱》，报道了我市爱心公益事业结出新硕果——首批四家美容美发机构获赠“暖心义剪站”牌匾。

“不论是无固定场所的爱心义剪，还是暖心义剪站里享受免费的高品质服务，都在生动诠释石狮爱心事业的多元与多彩”“想他人之所想，急他人之所急，不得不，石狮的爱心服务真的很贴心很细致，让人倍感温馨”“奉献一份爱心，收获双重喜悦”……面对善举，很多市民纷纷留言称赞不已。（王国良整理）

不能让网络烂梗毒害孩子

“你这个老六”“老师，报giao”“鸡你太美”……据报道，小孩子学到的网络烂梗越来越多。为此有人提出，要共建共治，家长多陪伴、学校多引导、平台多负责，一起把青少年的网络环境搞搞好。

很多网络烂梗，都让人一头雾水：这种梗怎么就莫名其妙地流行了起来？而真正了解了这些梗的背景，就很容易发现，它们不仅烂，还散发恶臭气息。还有一些网络表达，已经涉嫌侮辱他人了。

网络时代，出现网言网语很正常。但是，网言网语不等于奇言怪语，也不等于胡言乱语，更不等于污言秽语。试问那些一脸油腻的短视频主播，你们会把乱七八糟的梗，说给自家孩子听吗？

其实，玩梗需要智慧，比如有时会抖机灵，有时会说金句，有时还需要有创新。但我们发现，一些网络烂梗，之所以烂，就在于它们太无趣、太无聊、太恶俗，跟创意挨不上边。比如，“你这个老六”，让人看到的只有庸俗。

需要厘清的是，那些网络烂梗何以流行？青少年脱口而出，挂在嘴边，他们究竟是从哪些鬼畜游戏、恶俗直播里学到的？有网友感慨：“现在的孩子确实被网络荼毒太厉害了。”应该说，污染孩子的不是网络，而是一些主播；带坏孩子表达的也不是网言网语，而是那些臭不可闻的烂梗。

有一种观点是，存在的就是合理的，无需担心网络烂梗对孩子的影响，随着时间流逝，那些烂梗终会退出网络的。这一观点似是而非，网络烂梗让人担忧，是因为它们侵袭了孩子的精神世界，乃至传递了不良的价值取向。因此，不能对此轻描淡写，任其泛滥。

应看到，对待网言网语我们秉承更开放的心态，要反对烂梗，反对乌烟瘴气的网络表达。我们欢迎那些充满情趣、活泼生动的网言网语，但对恶俗烂梗、污秽表达必须坚决说不。

何以消除那些网络烂梗？如何净化它们滋生的土壤？唯有大家共同努力，让网络环境更清朗，让青少年的用网环境更健康。（新华）



中共石狮市委宣传部 · 石狮市融媒体中心 · 石狮日报



中共石狮市委宣传部 · 石狮市融媒体中心 · 石狮日报